中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2022年4月25日 星期一

白城日报社出版

农历壬寅年三月廿五

国内统一刊号: CN22-0013

第11531期

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

白城日報公益广告

防护人人都做到

戴口罩/少聚集/不握手 勤洗手/多消毒/常通风





设计制作/刘健雄

"白山松水"上演温暖"人世间"

吉林省实现疫情防控社会面清零目标的背后

今日4版

●光明日报记者 任爽 通讯员 芦猛

一手拽着塞得满满的购物车,一手提着蔬菜包,肩上还扛 着两个装得鼓鼓的塑料袋。尽管将生活物资送到居民手里时 已累得气喘吁吁,他还是会说一句:"还需要啥就吱声。"他就 说。 是从吉林省本轮疫情开始就下沉到吉林市龙潭区新村社区的 市委编办二级调研员崔虎城。4月27日就要退休的崔虎城,4 月20日依然坚守在抗疫一线。

吉林省本轮疫情发生后,全国各地组建医疗队、筹备物资 驰援吉林省,省内8个市(州)选派精干力量支援疫情严重的长 春市,省直机关干部下沉社区,从普通人中走来的志愿者迎难

一个多月以来,在白山松水间,每天都上演着感人至深的 故事,汇聚成温暖的"人世间"。

疫情突发 八方驰援

这是一场守望相助的驰援。

3月14日,因疫情而封城的长春市一片安静,可长春龙嘉国 际机场却异常繁忙。这一天,来自内蒙古、湖南、江西等地的9架 医疗包机搭载着医护人员和抗疫物资陆续抵达。在接机口,迎接 他们的吉林"大白"举着纸板,上面写着"吉林冷,请多穿"!

内蒙古自治区援吉医疗总队医护人员张丽娜在得知家乡 吉林市疫情暴发后,第一个请战。内蒙古通辽市医疗队出发 前,她向队友们深深鞠了一躬说:"我代表家乡父老乡亲谢谢 大家的帮助。"

吉林援助湖北之情。"我们都经历过武汉抗疫的艰难岁月,希 等多个行政区。 望帮助长春渡过难关。"来自湖北省中西医结合医院的李顺清

一个多月时间里,来自国家工作组和12个省区市的33支 医疗队5849人驰援吉林省。随着社会面清零目标的实现,远 道驰援的兄弟姐妹陆续返程。

在驰援中,还有一场"人在远方,心系吉林"的持续接力。 吉林大学宁波校友会第一时间筹措防护服、消毒液、日用品运 往母校;河南省全域筹集,向吉林省捐赠防疫物资和大批方便 面、饼干、牛奶;3月30日、31日,辽宁省将2691吨蔬菜运到吉

在这场爱心接力中,全国多个省区市和吉林省内的企事 业单位、社会组织、爱心人士也纷纷伸出援手,向吉林捐赠急 需的医疗和生活物资。

全省聚力 长春攻坚

3月26日16时,一辆辆载满物资的货车从通化出发驶向 长春。车上,3万份蔬菜包里装着12种新鲜的无公害蔬菜。

随着长春封控小区的增加,在人力不足的情况下,如何保 障群众的"菜篮子"成了难题。3月26日,吉林省紧急启动联保 联供机制,省内各市(州)争分夺秒开展调配、运输,一批接一 批蔬菜直达长春。

4月3日,长春市发起社会面清零攻坚战。吉林省果断建 3月18日凌晨,一支特别的驰援队伍到达长春。来自湖北 立"市包区对口支援长春市"机制,白山、白城、四平等8个市 省40家医疗机构的193名医护人员携带医疗物资,前来回馈 (州)组建工作队,由市委书记带队支援长春市绿园区、宽城区

其中,4月2日22点组队、4月3日5点出发,梅河口市接 近5000人的疫情防控队伍分成5组,驰援长春经济开发区,助 力清零攻坚行动。

4月14日,长春市宣布实现社会面清零阶段性目标。梅河 口市再次派出200名医护人员驰援长春市经济技术开发区, 进入封控小区、复工企业开展核酸采样工作,巩固社会面清零 工作成果,推动企业复工复产。

到4月19日,吉林省内8个市(州)共有153462人次助力 长春社会面清零攻坚行动,还有四平市、辽源市、白山市等7个 市(州)的工作队留驻力量,继续在长春落实医疗保障、核酸检 测、社区管控等防控措施,巩固提升疫情防控成果。

下沉一线 党员在前

4月15日晚9时,在长春市同康社区,陶绍华和并肩奋战 的同志们还在各个居民楼里奔走。他们要抓紧时间,在居民休 息前,把下午送到社区的保供物资分发完毕。

本轮疫情暴发后,长春国际物流经济开发区应急管理局 局长陶绍华就多了一个身份——下沉干部。他和社区工作者、 志愿者共同肩负起银竹社区和同康社区近5万名居民的疫情 防控和民生保障工作。

从3月9日下沉基层,陶绍华已经一个多月没能回家,几 乎每天都忙到深夜。"闲下来的时候,就会想起要参加中考的 儿子,可每次通话时却是孩子先嘱咐我好好工作,不要惦记

本报讯(记者冯可欣)4月23日, 正在中央党校学习的市委副书记、市 长李洪慈通过视频连线方式,主持召 开白城绿电产业示范园区建设调度推 进会议。

会议指出,建设绿电产业示范园 区是全市的一件大事。各地、各部门要 进一步统一思想,坚持共建共享,集中 精力、全力以赴,坚定不移、毫不放松地 推进园区建设,打造共同发展的平台。

会议强调,加快绿电产业示范园 区建设要突出抓好存量和增量。在抓 存量方面,要以现有的6个示范项目 为主体,加快推进源网荷一体化运作。 加强与电网公司的对接,围绕双方提 出的供电方案深入磋商,深度磨合,努 力寻求最大的利益公约数,加快把绿 电产业园区打造成低成本用电洼地。 积极争取省级层面支持,推动建立省 市联动的决策工作机制。抓住全省第 二批项目集中开工活动契机,加大绿 电产业示范园区项目宣传推介力度。 在抓增量方面,要深入解放思想,借助 第三方开展委托招商,依托大企业开 展以商招商,持续加大绿电产业示范 园区项目招商力度。对正在洽谈的项 目,要紧盯不放,争取尽快签约落地。 要研究加强风光资源市级统筹,完善 新能源开发利用管理机制,抓好工作 流程和模式设计。各地各相关部门要 坚持模式一致、步调一致、标准一致、 统筹抓好绿电产业示范园区建设。

会议听取了市能源局、洮北区有 关情况汇报,与会人员进行了充分讨 论。市委常委、常务副市长纪纲,市人 大常委会副主任张伟,副市长李子罡 出席会议。

各县(市、区)、开发区(园区)和市 直相关部门主要负责同志参加会议。

示范园区建设调度推进会议

大安市实施老城区综合提升改造

总投资约35.66亿元

城区改造,进一步提升城市整体服务 道路照明、道路绿化等。 功能,全面提高人民群众生活质量, 游城市。

支路3条。改造内容主要包括沥青路 度约65.73公里。

本报讯(于森)为加快大安市老 面、人行步道、标志标线、公交站亭、

今年,大安计划总投资约35.66亿元 条街路给水管网,总长度约46.93公 实施老城区综合提升改造,努力将大 里。改造内容主要包括给水管线、消防 33条街路电力、通信工程,改造线缆

城市道路综合改造工程。计划改 33条街路污水、雨水管网,改造总长 地,检查井新建,箱式变电站和环网 造城市道路33条,总长度约64.4公 度约117.29公里。其中改造污水管网 里,其中主干路15条、次干路15条、 长度约51.56公里,改造雨水管网长

供热管网改造工程。计划改造 12条街路供热一次网管网,改造总 给水管网改造工程。计划改造23 长度约29.4公里。

电力通信改造工程。计划改造 总长度约110.71公里。改造内容主 排水管网改造工程。计划改造 要包括线杆拆除,电力、通信线缆入 柜安装等。

> 燃气改造工程。计划改造燃气管 线5.26公里。 (下转四版)



范海辉摄

白城市关于开展主城区 新一轮全员核酸检测的通告

近日,白城师范学院校内突发疫 险,市疫情防控工作领导小组决定, 在市主城区开展新一轮全员核酸检 测,期间对主城区实行静态管控。现 将有关事项通告如下:

市主城区内(含洮北区、经开区、 流动人口。

二、检测时间

一、检测对象

本轮核酸检测采取"定点采样+ 次进行:

4月25日,上午6:30开始,开展 定点采样。

4月26日,上午8:00开始,开展 上门采样。

三、采样方式

(一)居民参加定点采样的,在单 元长的引导下,到指定采样台参加采

(二)家中有行动不便的老人、 残疾人、孕妇、3岁以下婴幼儿、 精神障碍患者等不能到采样点采样 的居民,以户为单位,对整户居民 上门采样。

(三)复工复产的工业企业在岗 人员在本企业参加采样。工业企业不 在岗人员、其他行业从业人员和外卖 骑手在居住地参加采样。

情。为全面排查我市社会面潜在风 和居家隔离人员、养老机构内人员仍 按原渠道参加采样。

(五)各部门各单位工作人员按 酒、嚼口香糖。 上一轮全员核酸检测采样组织形式 参加采样

四、相关要求

(一)本轮核酸检测期间,对主城 工业园区、生态新区)所有常住人口、区实行静态管控。静态管控时间从4 月25日0时开始,恢复时间见本轮核 酸检测结果通告。

上门采样"相结合的办法,分两个批 市、食杂店、果蔬店、粮油店、孕婴店、 药店、农资(饲料)商店、农机商店、理 发店)暂停经营活动,外卖骑手停止 配送服务。

2. 定点采样期间,复工复产的工 业企业实行封闭管理,严禁在岗人员

3. 静态管控期间,复工复产的工 业企业人员可持绿色通行证"点对 点"出行;其他持绿、红、黄"三色"通 行证及各行业主管部门发放的证件 人员,除参加核酸采样外,非经批准 足不出户。

4. 加强交通管制,除参与疫情防 控、复工复产外,其他人员及车辆严 禁在主城区流动。加强城市出入口管检测行为的通告》。 理,严禁人员和车辆进出主城区。

(二)因保障疫情防控、城市运行 等原因,在核酸检测期间确需进城、

出城的人员(须持车辆通行证),要提 前分别向所到社区、所在社区报告,

五、温馨提示

(一)居民参加定点采样要自觉 (四)封控区内的居民、集中隔离 遵从单元长的通知引导,一个单元一

1. 采样前30分钟不应吸烟、喝

2. 正确佩戴 N95 口罩(免费发 放),携带智能手机(用来出示"吉祥

3. 排队要始终保持4米以上安 全距离,不插队、不交谈、不扎堆。严

4. 采样时,要等前面的居民离 1. 目前已恢复经营的场所(超 开,工作人员完成消毒、拿出新棉签 后,屏住呼吸,快速走到采样台前,摘

5. 采样后,要立刻戴好口罩,返

(三)对不配合核酸采样、扰乱秩 序、瞒报谎报、造谣传谣的,依法依规 从严惩处,并纳入信用记录管理;对 无故不参加核酸检测的,将其"吉祥 码"赋"黄码",并按规定限制进入公 共场所,不得乘坐公共交通工具;对 造成疫情传播风险的,严肃追究相应 法律责任。详见《白城市关于依法依 规严厉打击拒不配合参加全员核酸

> 白城市新冠肺炎疫情 防控工作领导小组 2022年4月24日

确保能够及时参加定点采样。

(三)各部门各单位要合理安排 值班值守人员(包括门卫值班人员) 轮岗,为其参加定点采样提供方便。

个单元依次前往指定采样地点。

码")或身份证(户口本)。

禁吐痰、吐口水,防止交叉传染。

下口罩,头微后仰,张开嘴接受采样。 回居住处,做好清洁消毒。

(二)核酸检测结果可通过"吉事 办"小程序查询。

防疫生产两不误 统筹发展不负春

通榆县精准防控确保工业经济平稳运行

●刘 畅

有序进行生产经营活动,从3月到现在,辣白 们该有的防疫程序一样不少。在调试机器、 者偶遇了前来指导工作的工信局同志。 菜和煎饼两条生产线分别加工销售产品360 检查材料、清点货品后,工厂的车间又响起 吨和20吨,和去年同期相比差不多,几乎没 有什么影响。"日前,笔者来到通榆天意集团, 总经理于浩一边介绍企业生产经营情况,一 边带领笔者参观辣白菜生产流水线,只见工 人们佩戴口罩有条不紊地在各自岗位对腌制

好的白菜进行切割、拌料、塑封…… "咱们生产需要的白菜不都是来自当地 吧, 封控期间我们的原料供给是如何保证 的?"面对笔者的疑问,于浩说:"多亏县商 务局与工信局的帮助,为我们联系了原料供 应商, 为物资运送车辆开辟了绿色通道, 这 才保证我们正常生产经营。像这360吨辣白 菜,大概需要原材料800吨左右,其中150 吨是我们前期自己储备的,剩余的650吨是 从山东那边协调调运的。

离开天意集团,沿着风电大路行走,三一 风电装备技术有限责任公司院内高高架起的 塔吊引起了笔者的注意。

登记、扫码、测温、消杀……经过严格的 防疫消杀程序,佩戴好口罩与安全帽的笔者 区,热火朝天的大生产气息扑面而来,似乎预 首先来到了三一风电装备的生产车间。和笔

了机器轰鸣的声音。

"由于我们是订单生产,所以受疫情影响 不算很大,即便有些型号的物料储备不足,通 64台(套),实现产值3.9亿元。"行政经理陈

永春对笔者说。 随后,笔者在工作人员陪同下,来到厂区 西北侧三一零碳智造产业园项目施工现场, 此刻叶片厂房主体结构、总装厂房基础设施 建设均已完工,工人们正在有序进行叶片厂 房围护结构及总装厂房主体结构的施工工 作。据施工人员介绍,自今年3月1日开工以 来,即便受到冻土施工、地下管线勘探、新冠 疫情等不利因素影响,但叶片厂房与总装厂 房均可以依照合同约定时间节点提前半个月 交付使用。

据悉,28家规上企业除1家季节性停 产,其余全部开工生产。放眼整个经济开发 示着通榆工业经济如阳春三月般充满勃勃生

"我们在做好疫情防控的前提下,一直在 者一样,即便厂区已进行封闭管理,可工人 机。走出三一风电装备技术有限责任公司,笔

"为降低疫情带来的不利影响,如期完成 全年工业经济发展目标,我们工信局成立了 工作专班,引导企业实行封闭式管理,同时, 对外来车辆实施全闭环管理、点对点接送,坚 过全程闭环运输装卸,也能满足生产需求。一 持企业物资场外消杀、卸货即走,全程避免司 季度以来,我们共生产风机叶片152支,主机 乘人员接触。"通榆县工信局相关同志介绍情 况时,笔者被他手中的台账吸引,不由得拿过 来细细翻看。"这是'三查三报备'管理台账, 便于我们常态化开展企业返通人员排查登 记。3月19日以来,我们联合卫健部门,每7 天对企业进行一轮全员核酸检测,几次检测结 果全部为阴性。"

在通榆县委、县政府超前谋划调度下,各 部门压紧压实主体责任,在精准做好疫情防 控工作同时,用心用力用情帮助企业解决生 产经营过程中遇到的困难,确保了工业经济 平稳运行。截至一季度,全县固定资产投资预 计实现14.06亿元,同比增长135%,全县规 模以上工业企业实现产值12.4亿元,同比增 长123.7%,预计规上工业增加值5.4亿元,增 加值增速181.2%,固定资产投资总量、规上 工业产值增速和增加值增速位列全市第一。

本版主编 颜亦君 编辑 宮志强 汪伦 冯苗苗